
ročník XXXIII. zdarma
číslo 05/2023

Obecní novinyKunčice pod Ondřejníkem

03. 06. 2023

Tradiční beskydské 
řemesla a folklór
Koliba Tichý

29. 05. 2023

Odstávka vody
Obecní úřad

27. 05. 2023

Po stopách partyzánů
Turistický spolek

12. 05. 2023

O Kunčický pohár 
Hasiči

Upozornění na odstávku vody

Vážení spoluobčané, upozorňu-
jeme, že splatnost místního poplat-
ku ze psů byl do neděle 30. 04. 2023. 
Poplatek ve výši 180 Kč může-
te uhradit v  hotovosti na pokladně 
Obecního úřadu nebo bankovním 
převodem. Pro číslo účtu a variabilní 
symbol si můžete zavolat nebo napsat. Kontakt-
ní osoba, paní Ivana Řezníčková, tel.: 730 545 779, 
ivana.reznickova@kuncicepo.cz

Nezapomněli jste uhradit  
poplatek za svého pejska?

V pondělí 29.05.2023 od 08:00 do 16:00 
hodin z důvodu nezbytné opravy vodovodní-
ho řadu na vodojemu „Nad školou“ bude od-
stavena část Černého kopce, okolí Huťařství, 
Pily i Obecního úřadu a celý Dolní Konec.

Upozorňujeme občany, že v  tento den bude 
obecní úřad pro občany uzavřen. Omlouváme se za 
komplikace a děkujeme za pochopení

Uzavření ordinace Dr. Chovančíka
Z důvodu celodenní odstávky vody dne 29. 05. 2023 

bude Ordinace Dr. Chovančíka UZAVŘENA

78 let od osvobození  
naší obce
Jak čas plyne, máme tendenci dávné události vnímat 
přes určitou mlhu a  často si už neuvědomujeme, že 
svoboda se nezískává snadno. Proto je nezbytné si tyto 
události stále připomínat a  tichou vzpomínkou vzpo-
menout na všechny padlé a umučené.

Připomeňme si, alespoň něco z  naší vlastní obec-
ní historie. Němečtí vojáci v pátek 4. 5. 1945 při ústupu 
z  Čeladné zničili koleje a  následně zaujali pevné ob-
ranné pozice hlavně u  vybudovaného protitankového 
zátarasu pod prvním kopcem Holubjanky a v údolí po-
toků. Jednotky Rudé armády se v sobotu 5. května ráno 
rozhodly postoupit dále a propukl tak přímý boj o naši 
obec. Podle pamětníků se bojovalo o každý metr silni-
ce, hřměly děla a byla slyšet intenzivní střelba. Protože 
obrana Němců byla silná, provedly osvoboditelské jed-
notky obchvat přes Maralův kopec, Pekliska a pod On-
dřejničím, čímž donutili německé okupanty k opuštění 
svých pozic.

Závěrečná a  rozhodná bitva o  naši obec proběhla 
v  centru Kunčic (přibližně na úrovni Huťařství). Ná-
sledkem tohoto boje byly německé jednotky donuceny 
k  ústupu do Frenštátu pod Radhoštěm a  Kunčice byly 
konečně osvobozeny.

I tyto boje přinesly své oběti. Na naší půdě při osvo-
bozování Kunčic padlo asi 4-5 rudoarmějců a toho dne 
byl během bojů Němci zastřelen sedlák Roman Řezní-
ček, který se stal další obětí při osvobozování Kunčic.
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	 Vedení obce informuje

Zřízení obecních komisí
Pro občany, kteří neznají funkci komisí, bych chtěl nejdříve představit jakou funkci komise na obci plní. Komise jsou 
výhradně poradními orgány Rady obce, a proto je jmenuje Rada obce z řad občanů, kteří se v dané oblasti orientují 
a angažují. Mají tedy za úkol vyjadřovat se k projektům, nápadům a podnětům ze strany obce a vydávat k nim kladná 
nebo záporná doporučení. Zároveň se aktivně zapojují do konkrétních akcí pořádaných obcí. Tedy členové komise do 
své funkce vkládají svůj čas, energii, znalosti a nápady.

Nově budou předsedové i členové komisí vykonávat 
svou práci v komisi zdarma. To je změna oproti minulos-
ti, kdy v letech 2018-2022 činily odměny pro členy komisí 
souhrnně více než 182 tisíc korun. K tomuto kroku jsme 
přistoupili z toho důvodu, že se domníváme, že komise 
zde plní podobně dobrovolnou roli jako spolky. Proto ne-
chceme členství v komisi předem paušálně odměňovat, 
když se komise ani nemusí za celé čtyři roky víckrát sejít. 
Zároveň nepovažujeme za vhodné stav, kdy v minulosti 
byli členové zastupitelstva výrazně finančně zvýhodněni 
oproti členům komisí z řad občanů.

 Rada obce nově zřídila dvě komise, kde oproti minu-
losti nejmenovala za předsedy členy Rady obce, ale pře-
devším občany z odborné a angažované veřejnosti. Došlo 
také z praktických důvodů ke sloučení komisí ze čtyř do 
dvou. Byly tedy zřízeny

Komise pro kulturu, sport a cestovní ruch
Předsedkyně komise: Marie Pokludová
Členové: Kateřina Niklová, Michal Majerek, Karla Tryš-
čuková a Beata Bulawová

 Komise pro rozvoj obce a životního prostředí
Předsedkyně komise: Dana Heryánová
Členové: Milan Pilmajer a Eva Šablaturová

 Jako novinku jsme zavedli také pozývání hostů, kteří 
mohou rozšířit názorové spektrum a obohatit tak plura-
litu názorů. Zároveň je zde možnost i pro další angažo-
vané občany: Pokud by se nějaký občan chtěl zapojit do 
přípravy a práce na jednotlivých kulturních, ekologických 
a sportovních akcích, je jeho pomoc vždy vítána. Napří-
klad na Den obce se jistě bude hodit každá pomocná ruka.

 za Radu obce Jiří Mikala, starosta

Nová technika, která poslouží obci i občanům
Na sečení trávy je obec připravena

Pro potřeby plošné údržby trávníků na veřejných pro-
stranstvích, sportovištích, okolo cest a na dalších udržo-
vaných pozemcích, byla doposud na obci využívána starší, 
sedmiletá sekačka Scag. Této sekačce však po mnoha le-
tech intenzivního provozu odešel už loni, po konci sezó-
ny, celý motor. Přestože její náročnou opravu řešíme již 
od podzimu, její znovunasazení v terénu je zatím v ne-
dohlednu. A to z důvodu nedostupnosti náhradních dílů.

Protože bylo nezbytné zajistit sekání trávy ihned od 
jara, byla pořízena nová travní traktorová sekačka SECO 
MP 122D (parametry 25k, 122 cm, 600 l), která má roz-
šíření o silniční sadu. Nákupní cena po slevě vč. příslu-
šenství činila 568 359 Kč.  Tato nová traktorová sekačka 
může (na rozdíl od sekačky Scag) jezdit i po silnici, takže 
se z místa na místo bude přesouvat samostatně. Další její 
výhodou je automatické vyklápění, kvalitní sběr poseka-
né trávy (čímž se odstraní opakované problémy vznikající 
při sekání školního hřiště, především okolo tartanu). Se-
kačka SECO se může pyšnit opravdu solidním výkonem. 

Tím vším dojde k ušetření času pracovníků obce i ke 
zkvalitnění práce. 

Je třeba si uvědomit, že obec sečením udržuje 
opravdu rozsáhlé travní plochy a bez pořádné sekačky  
se na obci neobejdeme. Pro zajímavost uvádíme, že v jar-
ním a letním období travní sekačka pracuje až 50 moto-
hodin týdně.
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Vlastní kartáč na Bonetti 
pro jarní údržbu cest

Poměrně častou připomínkou od občanů jsou výhrady 
k neudržovaným povrchům cest. Nyní především na po-
sypový kačírek, který leží na silnicích od zimní údržby. 
Tento posypový materiál se v  minulosti nechával sbírat 
externími firmami, ale náklady na tento sběr a  čištění 
komunikací činily v  roce 2022 okolo 120 tisíc Kč. Další 
nevýhodou bylo, že sběr štěrku probíhal až v létě, kdy jej 
auta už dávno zanesly do trávy a proto mnozí občané mu-
seli cesty okolo svých nemovitostí zametat ručně. S od-
klízením štěrku z cest není třeba čekat do léta a cesty je 
třeba vyčistit ihned po zimě. Proto jsme po dlouhé úvaze 
a pečlivém výběru přistoupili k pořízení vlastního kartáče 
za auto Bonetti, který cesty nejen čistí, ale posypový ma-
teriál rovnou sbírá a odváží.

Hlavní výhody vlastního kartáče lze spatřit v možnos-
ti sbírat štěrk z cest už během zimního období, kdy ten-
to kačírek dosud není zanesen organickými nečistotami 
a jeho recyklací se následně dají ušetřit snad až desetitisí-
ce korun. Vždyť jen náklady na zakoupení štěrku v letech 
2022-2023 byly téměř 168 tisíc Kč. Toto číslo ale berte, 
prosím, s rezervou, protože se nejedná jen o jednu sezónu 
a zároveň máme naskladněny rezervy i na další zimu.

Další nespornou výhodou bude včasné vyčištění silnic. 
Aktuálně ověřujeme, jak rychle dokážeme silnice vyčistit, 
odstraňujeme technické nedostatky, ladíme logistiku, ale 
už nyní je jasné, že to půjde dobře. S kartáčem se zatím 
zaměstnanci obce učí, takže většinu jeho výhod, pocítíme 
až za rok, kdy jej nasadíme už během pěkných zimních 
dní. Určitou komplikací bylo naskladnění kartáče, na kte-
rý jsme čekali od února až do dubna. Proto můžete Bo-
netti s kartáčem a s kropícím příslušenstvím potkávat na 
našich komunikacích až nyní.

Kromě samotného pořízení kartáče za 213 807 Kč, 
bylo do příslušenství auta Bonetti pořízeno ještě čerpadlo 
a kropící systém za 18 150 Kč. Díky tomu lze Bonetti vyu-
žít pro kropení cest a výrazně se sníží prašnost při kartá-
čování cest. Další novou komponentou je olejový chladič, 
který jsme si nainstalovali svépomocí a jen za cenu hlav-
ních dílů okolo 22 tisíc korun. Zde je třeba poděkovat 
zaměstnancům obce Romanu Novotnému a Davidu Ča-
jánkovi, kteří svou osobní iniciativou a  šikovností na-
instalovali chlazení svépomocí a  ušetřili tak obci (proti 
běžné nabídce kompletního chlazení) 140 tisíc korun.

Předpoklad je, že se tento nový systém zaplatí už za 
dva roky a následně už jeho služba bude obci přinášet je-
nom úspory.

za Radu obce Petr Tryščuk, místostarosta

Aktualizace webových stránek
Snažíme se průběžně aktualizovat webové stránky obce. 
Kromě přidávání nových kategorií, obsahu a snahy zpří-
stupnit transparentně občanům co nejvíce důležitých 
informací, nezapomínáme ani na turisty a kulturu.

V sekci TURISTA jsou nově provedeny tyto změny:
•	 UBYTOVÁNÍ: Nabídka ubytovacích služeb v Kunčicích 

pod Ondřejníkem
https://www.kuncicepo.cz/ubytovani

•	 AKCE V OKOLÍ: Nově zde sdílíme velké množství po-
zvánek na zajímavé akce konané v Moravskoslezském, 
Zlínském i Olomouckém kraji
https://www.kuncicepo.cz/akce-v-okoli

•	 TIPY NA VÝLETY:  Zde naleznete desítky tipů na za-
jímavé výlety v Moravskoslezském, Zlínském i Olo-
mouckém kraji
https://www.kuncicepo.cz/tipy-na-vylety

Neváhejte nás kontaktovat a psát nám, co dalšího byste 
rádi na obecním webu našli?



Obecní noviny 4 05/2023

Přidejte si nás na Facebooku
Nová facebooková stránka občanů Kunčic žije a  sklízí 
úspěchy v  podobě zájmů našich občanů, podnikatelů, 
chatařů, ale i lidí z okolí. Za měsíc provozu se na stránku 
přihlásilo 334 lidí, kteří zde napsali 73 příspěvků, 50 ko-
mentářů a provedli 552 reakcí.  

Za celou dobu jsme museli jen 2× zasáhnout proti 
porušování pravidel, takže je jasné, že naši občané mají 
k dispozici konečně důstojné místo na sociálních sítích, 
kde mohou řešit své běžné záležitosti v obci. Výhodou je, 
že své příspěvky můžete sami rovnou vkládat a nemusíte 
čekat na moderátory.
•	 Adresa Facebookové stránky Obecního úřadu: 

Obec Kunčice pod Ondřejníkem: 
https://www.facebook.com/KuncicepodOndrejnikem

•	 Adresa Facebookové stránky občanů:  
Občané Kunčic pod Ondřejníkem: 
https://www.facebook.com/groups/obcanekuncic
Hlavní účel skupiny skupiny občanů zní: Sháníte řeme-

slníka, nabízíte práci nebo své produkty? Hledáte ubytování? 
Máte doporučení na výlet v okolí Kunčic? Ztratil se vám pes? 
Změnil váš podnik v  Kunčicích otevírací dobu? Chcete sdí-
let pozvánku na kulturní akci nebo své zážitky a fotografie?  
Tak potom je zde tato stránka pro Vás.

Drazí spoluobčané,
jsem velmi mile překvapen Vaším zájmem o setkávání 

s místostarostou u piva a proto, v rámci pokrytí další čás-
ti Kunčic, Vám nově nabízím změnu, a to setkání s mís-
tostarostou na kávu.

Váš zájem mne opravdu velmi těší a když si uvědomí-
me, že do dvou prvních setkání se povedlo „vměstnat“ 18 
lidí, kteří se přišli poradit, zeptat nebo si postěžovat. To 
je opravdu velké číslo. V příštích Obecních novinách tyto 
setkání vyhodnotím a navrhnu i další směry, kterými by 
se mohla komunikace mezi obcí a občany dále vyvíjet.

Rád bych poděkoval Vám všem, že jste přišli, dále 
podnikům, které mi umožňují tyto setkávání realizo-
vat a  v  neposlední řadě své drahé ženě Karle, která mi 
na těchto setkáních pomáhá se zápisem, organizací, od-
vozem a celkově se o mne stará v době, kdy ještě nejsem 
zdravotně zcela v pořádku. Děkuji.

Takže neváhejte přijít a těším se na Vás.
Petr Tryščuk

„Ukliďme Kunčice III. ročník“
I  letošní ročník akce „Ukliďme Kunčice“ pořádané 

v  sobotu 22.  dubna se vydařil. Počasí nám přálo a  při-
dali jsme jedno stanoviště. Sešel se zatím rekordní po-
čet účastníků – celkem 65 sběračů vyrazilo po celé obci 
a  plnilo žluté pytle odpadem, který se povaloval všude 
možně. Speciální díky patří turistickému spolku, který 
nasbíral největší množství odpadu a  zaslouží si Zlatého 
Bludišťáka! Tak zas za rok a nezapomeňte „KAŽDÝ PLNÝ 
PYTEL SE POČÍTÁ“!!! A sbírat se dá kdykoliv.

Více fotografií naleznete na webu obce
Kristýna Heczková
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Dát dětem rodinu – 6. díl
Během letních prázdnin odbor sociálních věcí Městského úřadu ve Frýdlantu nad Ostravicí postupně veřejnosti před-
stavil všech osm dílů videospotů s názvem Dokázali změnit svět – aspoň některým dětem (lze shlédnout např. Na 
YouTube), ve kterých „naši“ pěstouni vyprávěli o svých zkušenostech při péči o děti. Do videospotů se však celé jejich 
povídání nemohlo vejít. Proto je čtenářům předkládáme formou série rozhovorů s jednotlivými pěstouny.

Rozhovor s pěstouny 
Danielou a Petrem Macháčovými

■■ Co Vás na myšlenku stát se pěstounem přivedlo a proč jste 
se rozhodli vychovávat dítě jiných rodičů?

Pěstounka: Když jsem čekala naši třetí dceru, do rukou 
se mi dostal věstník o opuštěných a týraných dětech. Teh-
dy mě napadlo, že by bylo fajn dát takovému dítěti lepší 
život. Později jsme se stali pěstouny na přechodnou dobu. 
Ale osud nezapomněl na náš původní záměr a tak se z nás 
časem stali dlouhodobí pěstouni. Bylo to v době, kdy jedna 
holčička z naší dočasné péče neměla kam odejít. Systém jí 
nedokázal nabídnout nic jiného než ústavní péči. A my jsme 
si s manželem řekli, že jí určitě dokážeme nabídnout víc.

Pěstoun: Myslím, že na tu myšlenku muže přivedou 
většinou jejich manželky, které mají k pěstounské činnosti 
či starosti o děti blíže.

■■ Jaké to bylo podat si žádost a projít posuzováním, zaškolit 
se na pěstouna?

Pěstounka: Samotné podání žádosti není složité. Za-
školování trvalo déle než jsme čekali, testy i pohovory byly 
docela náročné, ale daly se zvládnout. Na jednotlivé lekce 
jsem se ale hrozně moc těšila, protože jsme se tam scháze-
li s lidmi, kteří měli stejné plány i vize, věděli jsme, o čem 
mluvíme. Dodnes na to ráda vzpomínám.

Pěstoun: Je to normální úřední akt, podáte žádosti a tím 
to v podstatě pro vás končí. Následuje školení. My jsme měli 
školení víkendové, které probíhalo v  přátelském duchu 
a nebyla to nějaká velká zátěž.

■■ Pamatujete si první seznámení s  Vaším pěstounským 
dítětem?

Pěstounka: Ten den bych dodnes dokázala popsat do 
posledních detailů. Když nám sestřička v kojeneckém ústa-
vu přinesla malou na rukách, tak malá tak legračně kulila 
ty svoje velké černé oči, jako by nevěřila, že konečně někdo 
pro ni přijel a že pojede domů. Myslím si, že lidé vysílají sig-
nály a já možná vyslala signál „jsem tu pro tebe“ a ona ho 
zachytila a věděla, že si někdo pro ni dojel a pojede domů.

Pěstoun: Přijel jsem do kojeňáku později. Manželka už 
měla malou na rukách. Říkal jsem si: „To bude asi dítě pro 
nás.“ A tak to zůstalo.

■■ Co se změnilo příchodem dítěte do Vaší rodiny, jak se cho-
valo dítě a jak Vy?

Pěstounka: Ze dne na den se změní denní režim, rozlo-
žení vašeho volného času, přibydou starosti, ale samozřej-
mě také radosti. My jsme třeba i  trochu omládli, protože 
jsme si naši malou brali v době, kdy jsme byli už starší a na-
jednou jsme řešili to, co před lety s našimi tehdy malými 
dcerami.

Pěstoun: Přibyl nám další člen rodiny a  rodina běží 
dál. Okamžikem přijetí dítěte se Vám změní třeba vaše 

odpoledne - nejdete do garáže na dvě hodiny, ale jste tam 
jenom dvacet minut a jdete raději někam s dítětem.

■■ Jaké to je nyní, když už dlouho tvoříte jednu rodinu?
Pěstounka: Těžko hledat výjimečnosti na něčem, co je 

normální a přirozené. Za těch pět let se malá včlenila do ro-
diny, splynula s námi, přijala naši rodinu a ona přijala ji. Je 
to život jako s biologickým dítětem.

Pěstoun: Je to jako s vlastními dětmi. Máme pořád doma 
nějaké děti, takže je to život běžné rodiny.

■■ Jak vnímají přijaté dítě Vaše děti, širší rodina?
Pěstounka: Původně jsme byli pěstouny na přechodnou 

dobu a dlouhodobými pěstouny jsme se stali neplánovaně, 
ze dne na den. Zjistili jsme, že budoucnost jedné malé hol-
čičky je pro nás důležitější, než ta naše, než naše plánování 
vlastního života a stáří. Až později jsme si uvědomili, jak je 
důležité pěstounství probrat s celou rodinou. My jsme ten 
čas tehdy neměli. Ale rodina to nakonec dobře ustála.

Pěstoun: Naše malá je velmi srdečná a  je plnohod-
notným členem naší rodiny. Naše dospělé dcery ji přijaly 
a moje matka jí dělá normální, klasickou babičku.

■■ Pomáhá Vám při výkonu pěstounské péče někdo, máte se 
na koho obrátit, když potřebujete poradit?

Pěstounka: Pěstouni uzavírají dohodu s  doprováze-
jící organizací. Dobrá doprovázející organizace může být 
ohromným přínosem. Klíčová pracovnice s  námi probírá 
problémy, starosti, ale i  radosti, vyjednává za nás úřední 
kroky, můžeme se na ni obrátit v podstatě s čímkoliv, za-
jišťuje nám školení, psychologickou podporu…

Pěstoun: Máme doprovodnou organizaci, která nám 
pomáhá.

■■ Co byste vzkázali všem, kteří o myšlence stát se pěstounem 
uvažují?

Pěstounka: Pěstounská péče může přinášet spoustu 
starostí a  nejistot, ale přináší i  radosti, nový životní roz-
hled, přibydou vám kamarádi, kteří mají stejné smýšlení 
jako vy. Hlavně k  vám přijde nový člen rodiny, se kterým 
spojíte svůj život a ten dostane úplně jiný směr. Pokud se 
vás, byť jen letmo dotkne myšlenka na pěstounství, tak za 
tím jděte. A nenechte se nikým odradit. Dobrých pěstounů 
je zapotřebí!

Pěstoun: Všichni, kteří uvažují o myšlence stát se pěs-
tounem by to měli zhodnotit s  chladnou hlavou a  zvážit, 
zda je to pro ně to pravé. A pokud to tak je, ať do toho jdou!

Kde jinde by mělo dítě vyrůstat než v rodině? Pro děti, kte-
ré nemají vlastní funkční rodinu, hledáme rodinu náhradní. 
Staňte se pěstouny! Pro více informací kontaktujte Městský 
úřad Frýdlant n. O., odbor sociálních věcí, pracoviště ul. Hlav-
ní 139, 739 11 Frýdlant n. O., kancelář č. 120, sociální pracov-
nici pro náhradní rodinnou péči Bc.  Kateřinu Illésovou, tel.: 
558 604 179, e-mail: killesova@frydlantno.cz.



	 Společenská rubrika

Jubilanti květen 2023
Hradil Josef��������������������� 91
Pustková Jarmila������������ 91
Kuřecová Terezia������������84
Marek Jaroslav���������������� 83
Večerková Jana���������������� 83
Macho Jan�����������������������80
Krkošková Božena���������� 75
Zábojová Vlasta���������������70

Cochlar Jiří����������������������65
Henzlová Mária��������������65
Führer Tomáš�����������������60
Sládeček Karel�����������������60
Sládečková Zdeňka���������60
Vávrová Anna������������������60
Žáčková Miroslava���������60

Všem oslavencům přejeme vše nejlepší.
V  květnu se těšíme na další setkání s  našimi jubilanty, 
a také na Vítání občánků.

21. dubna jsme pogratulovali našim jubilantům. Těší nás, 
že se z této novinky stalo velmi příjemné posezení a poví-
dání o životě. Naše pozvání tentokrát přijali manželé Bri-
šovi, paní Vilma Hrachová a paní Bohuslava Adamcová.
Všem jubilantům přejeme hodně zdraví, lásky a optimis-
mu do dalších let.
Fotografie si můžete prohlédnout na předposlední straně 
obecních novin a na webu obce.

Kristýna Heczková - matrikářka

Rozloučení
Kdo v srdcích žije, neumírá.

Fr. Hrubín
V měsíci dubnu nás navždy opus-
til pan Vladislav Frydrych a paní 
Ladislava Šrubařová. Dovolte 
nám vyjádřit upřímnou soustrast 
zarmoucené rodině.

Kristýna Heczková - matrikářka

Vítání občánků
Dne 15. dubna jsme v obřadní síni přivítali nové občán-
ky Kunčic. Tentokrát jsme vítali Miu Schenkovou, Kláru 
Řezníčkovou a Robina Chýlka. Miminkám i rodičům pře-
jeme do života vše krásné.
Fotografie si můžete prohlédnout na poslední straně 
obecních novin a na webu obce.
Děkujeme za foto: Erika Hudcovičová Photographer

Kristýna Heczková, matrika a evidence obyvatel
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Vzpomínáme
Po krátkých cestách chodili jsme spolu,
na dalekou odešel jsi sám.
Dne 16. 5. 2023 uplyne 5 let od úmrtí pana 
Lubomíra Závodného. Kdo jste ho znali, věnujte mu pro-
sím tichou vzpomínku. Vzpomíná manželka Zdeňka, syn 
Martin, dcera Kateřina a syn Tomáš s rodinami. 

Šance pro děti s autismem
Všimli jste si, že se Vaše dítě vyvíjí jinak, než jiné děti 

ve Vašem okolí? Máte u něj podezření na nerovnoměrný 
vývoj nebo poruchu autistického spektra? Požádejte své-
ho praktického dětského lékaře o  provedení dotazníku 
M-CHAT-R, který se standardně vyplňuje v  rámci pre-
ventivní prohlídky v  18 měsících. Pokud bude výsledek 
testu 3 a  více bodů, může být Vaše dítě ohroženo auti-
smem nebo jinou vývojovou poruchou. V období do 3 let 
věku je ještě možné dítěti dobře pomoci a zvrátit jeho ri-
zikový vývoj.

Nyní máte jedinečnou možnost pomoc Vašemu dítěti 
včas. Nabízíme Vám dvouletý program Rané interven-
ce O.T.A.(RI. O.T.A.), který je zaměřen na děti do 3  let. 
O.T.A. je výzkumy prověřený program, jehož základem 
je práce rodič – dítě. Bude probíhat v celkem 8-10 se-
zeních pod přímým vedením autorky metody PhDr. Ro-
many Straussové. Díky tomuto projektu, podpořenému 
z  Evropských sociálních fondů a  MPSV, je terapie pro 
rodiny bezplatná.

Obrátíte – li se na nás, můžeme Vám pomoci s přiro-
zeným rozvojem Vašeho dítěte. Je důležité začít včas, ka-
ždý týden hraje roli! Začínáme od dubna 2023.
Kontakt: Středisko Slezské diakonie, LYDIE Čes-
ký Těšín, raná péče, Telefon: 737 117 998, Email: 
lydie@slezskadiakonie.cz
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Netradiční sportování dětí a mládeže
V sobotu 25. 3. 2023 jsme se účastnili „Netradičních sportovních her“ pro děti, pořádanou Moravskoslezskou kraj-
skou asociací sportu pro všechny, v Ostravě Pustkovci.

Děti soutěžily v těchto šesti disciplínách - střelba flor-
balovou hokejkou do branky, stavění kuželů, slalom s ke-
límky, hod na cíl, skok z místa, strachový tunel. Z Kunčic 

jelo 8 závodníků, kteří porovnali síly 
s  dětmi z  ostatních regiónů. V  nabité 
konkurenci se podařilo Viktoru Majer-
kovi vybojovat třetí místo, Václav Maje-
rek se umístil na druhém místě a první 
místa, ve svých kategoriích, obsadily 
Natálie Macurová a Sofie Strnadlová.
Více fotografii naleznete na:

https://eu.zonerama.com/SPVKuncice/499351
Za SPV Martin Krkoška

Velikonoční vajíčko
V úterý 11. dubna uspořádali cvičitelé a výbor Sportu pro všechny pro žákovské složky a předškoláky zábavné odpole-
dne „Velikonoční vajíčko“.

V  první části cvičenci pravidelného úterního cvičení 
předvedli, jak dokážou zdolat některé gymnastické prvky 
na koberci, na trampolíně a na švédské bedně. Předškoláci 
se odvážně pustili do zdolávání překážkové dráhy. Všich-
ni se před obecenstvem snažili podat co nejlepší výkon.

Ve druhé části se rozběhli po tělocvičně na stanoviště, 
kde jim cvičitelé připravili různé zábavné soutěže. Byl to 
běh s vajíčkem na lžičce, slalomový běh s košíkem vajec, 
hody na cíl, skládaní papírového vejce jako puzzle a jiné. 
Každý si odnesl malou sladkou odměnu.

Máme krásnou velkou tělocvičnu, mladé kvalifikované 
cvičitele, dostatek nářadí a náčiní, naše cvičence vysíláme 
na soutěže atletiky a  cvičení v  přírodě. Přáli bychom si, 
aby se do pravidelného cvičení zapojovalo co nejvíce dětí 
v  naší obci. Pohyb je život, je zdraví prospěšný a  slouží 
k dobré tělesné kondici.� Cvičitelé SPV
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Květnová vycházka
Květnová vycházka se uskuteční v  úterý 23.  května. 

Pojedeme vlakem v 9:32 z Kunčic do Čeladné. Od nádraží 
se vydáme po žluté značce, půjdeme kolem bývalé Sokol-
ské chaty směrem na Ostravici. Dojdeme až k restauraci 
U Tkáčů. Odtud se vrátíme autobusem nebo vlakem. Trasa 
měří 6 kilometrů.

Za SPV zve A.P.

Rekonstrukce  
hasičské kuchyně
Měsíc únor a březen byly v naší hasičárně ve znamení 
dalších oprav.

Tentokrát to byla kuchyň, kterou jsme již nutně po-
třebovali zrekonstruovat a  alespoň trochu zmodernizo-
vat. Nově máme strop obložený palubními deskami, nové 
jsou i  keramické obklady, výmalba, osazení vypínačů 
a zásuvek.

Před

Po

Uklízíme Česko?  
Kunčičtí hasiči rozhodně 
nezůstali pozadu!
Pravidelně již po mnoho let se každý rok v dubnu schá-
zí místní hasiči v hasičárně, aby společně uklidili nejen 
vnitřní prostory hasičské zbrojnice, ale i její okolí. Stej-
ně tak jsme se sešli ráno 22. dubna a pustili se letošního 
úklidu opravdu z gruntu.

Vyklidili jsme půdy od zbytečného harampádí a v celé 
budově jsme provedli generální úklid. Protože jsme si le-
tos pořídili z  vlastních sborových peněz nové skříně do 
šaten, proběhlo i nekonečné třídění a přebírání oblečení, 
hraček a spousty jiných materiálů.

Celodenní práce přinesla výsledky a  prostory hasi-
čárny i její okolí prokoukly. Všem našim členům, kteří se 
na akci podíleli, moc děkujeme. S  vámi všemi se těšíme 
u naší „hasky“ již brzy, a to 12. května na naší již tradiční 
noční soutěži „O KUNČICKÝ POHÁR “ a v pátek 21. čer-
vence na naší Pouťové zábavě.

Za SDH Kunčice p. O. Věra Kahánková

Náklady na Rekonstrukci hasičské kuchyně stá-
ly necelých 124 tisíc korun. Prováděla se oprava stropu 
a  elektrických rozvodů, měnily se obklady, malovalo se 
a přikupoval se nábytek. Opravy hradila obec a je také tře-
ba poděkovat firmě Elektro Pavlica, s.r.o. za dar v podobě 
drobného elektro vybavení.

Kahánek Miroslav, Velitel JSDH Kunčice p. O.
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TRADIČNÍ BESKYDSKÁ 
ŘEMESLA A FOLKÓR 

po� St�l�v��

Od 9.30 do 14.00

V sobotu 3. 6. 2023 u Koliby u Tichých pod 
Stolovou v Kunčicích pod Ondřejníkem

Hudební doprovod zajistí Dětská cimbálová muzika 
Ondřejníček

Těšit se můžete na ukázky řemeslel, 
tvůrčí dílny i dobré jídlo

Vystoupení Dolňánku (děti z kunčické MŠ) 
s pásmem Řemeslníci v 11h

Řezbář, včelař, bylinkářka, 
perníkářka, textilní techniky

Akce pro širokou veřejnost

Z činnosti Turistického spolku Kunčice pod Ondřejníkem
V sobotu 22. 4. 2023 opět proběhlo opékání spojené s procházkou, zakončenou u chatky „U Žabáka“. Počasí bylo po 
dlouhé době příznivé za příjemné teploty a přišlo celkem 26 lidí, při dobré náladě opečené buřty znamenitě chutnaly, 
opékání se zase vydařilo. Snad příští rok bude opět příjemné počasí a sejdeme se v hojném počtu.

Procházku jsme spojili s obecní akcí ,,Ukliďme Kunčice 
III. ročník “, měli jsme k dispozici pytle na odpad, kte-
ré jsme při procházce využili pro sběr odpadu po znače-
né obecní trase, směr Maralák a dále  po značené zelené 
turistické trase směr k nádraží ČD, odpad jsme postupně 

ukládali po trase do kontejnerů a poslední jsme vhodili na 
zpáteční cestě do kontejneru za obchodem Hruška, cel-
kem jsme tak v rámci procházky nasbírali 4 pytle a máme 
radost, že jsme takto mohli přispět ke zkrášlení naší obce.

Výbor Turistického spolku
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Zve v sobotu 27. 5. 2023 všechny příznivce turis-
tiky na pochod „Po stopách partyzánů“
Trasy 7, 15, 30 km
Start: u nádraží ČD Kunčice pod Ondřejníkem, 
7.00 až 9.00 hod
Cíl: chatka Turistického spolku u Žabáka 
do 18.00 hod
Bližší informace: manželé Hurníkovi, Kunčice pod 
Ondřejníkem 583, mobil: 608 444 789, 724 070 127
p.  Božena Martiňáková, Kunčice pod Ondřejníkem 
405, mobil: 731 101 664
webové stránky obce Kunčice pod Ondřejníkem, 
v záložkách - Život v obci/Spolky a sdružení/Turisti, 
nástěnky v obci

Turistický spolek Kunčice p. O.

	 Ze života školy a školky

Ukaž, co umíš – v hudbě, tanci nebo zpěvu…
Takto zazněla výzva dětem ve školních družinách na počátku března. Celý měsíc se pak děti připravovaly na svá veřej-
ná vystoupení. Zdokonalovaly svůj projev, přednes i vystupování. Zaměstnaly paměť, svaly i fantazii.

ŽABKY chystaly hudebně-taneční vystoupení „HU 
ALILE“. Námětem se vystoupení opíralo o dobývání po-
travy v období pravěku. Velice vtipně navázaly ŽABKY na 

blížící se svátek Velikonoc. Ulovené dinosauří vejce, které 
celá tlupa nakonec s jásotem přivítala, bylo pomalované 
jako kraslice obřích rozměrů.

VČELKY si vybraly společný tanec s pohádkovým mo-
tivem z filmu ZOOTROPOLIS. V textu této písně se zpívá, 
že i když se nám něco nedaří, nesmíme se vzdávat. Že má 
smysl něco zkoušet i přesto, že bychom nemuseli uspět. 
Toto motto se k naší akci velice hodilo.

KLOKANI celý měsíc vymýšleli rýmy k  vlastní písni 
o svých členech družiny, kterou pak s kytarovým dopro-
vodem zazpívali. DRÁČCI se soustředili na rytmický do-
provod rozličných hudebních nástrojů k  interpretované 
skladbě.

Kromě těchto skupinových vystoupení se prezentova-
li i odvážní jednotlivci. Slyšeli jsme hrát děti na příčnou 
i zobcovou flétnu, zpívat vážné i vtipné písně a viděli jsme 
je tančit. Publikum v  Galerii Karla Svolinského zaplnilo 
sál. Přišli se na nás podívat a povzbudit nás i děti z mateř-
ské školky/horní a pozvání přijalo také vedení naší školy.

Programem provázely moderátorky – děvčata z dra-
matického kroužku. Akce byla zakončena spontánním 
potleskem závěrečného tanečního vystoupení waka-
waka. Naše děti dokázaly, že i v kulturní oblasti mají co 
nabídnout. Všechna společná vystoupení si můžete pustit 
ze záznamu na stránkách ZŠ v záložce FOTOGALERIE ŠD.

Na další společné akce se těší vychovatelky ŠD.

Družina
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Hledání velikonočních 
vajíček v družině
Další společná akce ve školní družině se podle vlastní-
ho hodnocení dětí velmi líbila. Po rozdělení do družstev 
v tělocvičně se děti vydaly po šipkách na různá místa ve 
škole a v přístavbě. Tam na ně čekalo několik zastavení 
s rozmanitými disciplínami.

Na stanovišti „Zajíčkova svačinka“ ochutnáváním 
hádaly se zavázanýma očima kousky ovoce a  zeleniny. 
„Zajíčkův velikonoční test“ prověřil jejich vědomosti 
a znalosti o zvycích a tradicích Velikonoc.

Úkolem na stanovišti „Zajíčkovy závody“ bylo přenést 
vejce na lžíci k cíli tak, aby nespadlo. U zastávky „Zajíč-
kova nora“ se sportovalo přes překážkovou dráhu posle-
pu s  doprovodem. Soutěžilo se v  nejdelším skoku, učila 
se zpaměti velikonoční říkadla. Za každý splněný úkol 
obdrželo družstvo dílek rozstříhané mapky. Mapku ve 
tvaru vajíčka, které se vlastně rozbilo, musely děti slepit. 
Navedla pak družstvo na místo, kde každého jednotlivce 
očekával poklad plný dobrot. Akce se velmi líbila a  uži-
ly si ji jak děti, tak vychovatelky. Protože prý byly úkoly 
lehké, ale dobroty, připravené maminkami, vynikající, 
bude možná příští rok velikonoční poklad ukrytý ještě 
obtížněji.

Na školních stránkách FOTOGALERIE ŠD naleznete 
alba fotografií z našich akcí.

Na další společné hry se těší vychovatelky ŠD.

Škola

Beseda – právní minimum
V pátek 24. 3. proběhla v naší škole pro žáky os-

mých a deváté třídy beseda na téma trestní právo pod 
vedením paní policistky por. L. Galiové. Cílem bylo do-
plnit žákům informace z oblasti právního vědomí a roz-
šířit je o základní pojmy jako trestní odpovědnost, co 
jsou přestupky a trestné činy, sankce v našem právním  
řádu apod.� Alena Charbuláková, šmp

Čeladenská ovečka
21. dubna proběhlo na Základní škole Čeladná slavnost-

ní vyhlášení vítězů výtvarné soutěže „O pohár Čeladenské 
ovečky“. Žáci naší školy se umístili na vítězných místech 
v různých kategoriích. Celkem se do soutěže přihlásilo 40 
škol. Porota vybírala z více než ze sta výtvarných prací. Té-
matem letošního ročníku byl „Sport v Beskydech“. Gratu-
lujeme dětem i jejich pedagogům za píli a trpělivost.
Plošné práce:
1. místo Karolína Dudková, 2. místo Natálie Macurová, 
3. místo Lucie Strnadlová.
Čestné uznání výtvarné komise: 
Kristýna Šenková a Valerie Motyková.
Prostorové práce: 1. místo Pavel Macura
Zvláštní cena ředitelky ZŠ Čeladná: kolektiv 2. A třídy
Vítězné práce jsou umístěny ve vestibulu a na chodbách 
ZŠ Čeladná, kde je možné si je prohlédnout.
Fotografie z  vernisáže a  předání ocenění naleznete na 
stránkách zmíněné školy.
Výsledková listina: vysl_ovce_23.pdf (zsceladna.cz)

Učitelé výtvarné výchovy

K. Dudková 1. místo N. Macurová 2. místo L. Strnadlová 3. místo

Pavel Macura 1.místo
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Exkurze do Osvětimi
Po pětileté pauze měli žáci osmých a deváté třídy příležitost navštívit jeden z nejvýznamnějších památníků holokaus-
tu nacházející se na polském území – bývalý koncentrační tábor Osvětim.

Před plánovaným zájezdem byl v  hodinách dějepisu 
věnován prostor tématu holokaustu. Žákům byl vyložen 
pojem holokaust, tj. hromadné vyvražďování (nejen) ži-
dovského obyvatelstva za 2. světová války, byli seznámeni 
s různými typy koncentračních táborů, jež byly demonst-
rovány na konkrétních příkladech – Terezín a Osvětim.

V  pátek 21.  dubna jsme vyrazili brzy ráno na exkur-
zi do bývalého vyhlazovacího tábora Osvětim-Březinka 
(Auschwitz-Birkenau). Během jízdy jsme si z  úst paní 
průvodkyně vyslechli stručné informace o  historii Pol-
ska a byly nám také připomenuty počátky druhé světové 
války. Do cíle jsme dorazili krátce po osmé hodině. Ještě 
předtím byli žáci poučeni o pravidlech chování v památ-
níku, která je nutné dodržovat.

Do první části tábora (Osvětim  – Auschwitz I) jsme 
vstoupili za doprovodu dvou česky hovořících prů-
vodkyň. Navštívili jsme několik bloků, ve kterých se 

nacházejí jednotlivé expozice, a dozvěděli jsme se mno-
ho zajímavých informací, např.  o  fungování a  životě ve 
vyhlazovacím táboře, o podmínkách, ve kterých lidé žili 
a nesmyslně umírali, o prvních pokusech s plynem – Cy-
klonem B, měli jsme možnost zhlédnout dochované věci, 
které se našly po obětech, či první plynovou komoru.

Prohlédli jsme si také expozici věnovanou pouze čes-
koslovenským vězňům a poklonili se obětem – Čechům, 
kteří zahynuli ve zdejším koncentračním táboře. Ve druhé 
části, Březince (Birkenau), jsme navštívili dřevěné domy, 
ve kterých byli vězni ubytovaní.

Osvětim. I když většina žáků o ní slyšela již dříve jako 
o  tragickém symbolu lidských dějin, teprve během ex-
kurze měli možnost hlouběji pochopit, jakým hrůzám 
a  utrpením byli vystaveni lidé odsouzení na smrt tota-
litním režimem, který ve 40. letech 20. století ohrožoval 
celou Evropu.� Mgr. Hana Kubešová

Čtenářská soutěž 2023
I v  letošním školním roce na naší škole proběhla na 

1. stupni čtenářská soutěž. Téma znělo „Pohádky a pří-
běhy z  lesa“. Děti si mohly vybrat tu svoji nej… knihu, 
která je oslovila svým obsahem z lesního prostředí. Za-
pojilo se mnoho žáků, kteří zpracovali přečtenou knihu 
velmi zajímavě, poutavě a dotvořili ji i nádhernými ilus-
tracemi. Jsme rádi, že zájem o čtení u dětí je.

Eva Halatová

POHÁDKY A PŘÍBĚHY Z LESA – Výsledková listina:

I. KATEGORIE – 1. třída
1. 	 Štěpán Balcárek
2.	  Oliver Musil
3.	 Johana Kulhánková, 
Adéla Bílá
II. KATEGORIE 
– 2. a 3. třída
1.	 Šimon Chýlek

2.	 Erika Magnusková
3.	 Jakub Kulhánek
III. KATEGORIE 
– 4. a 5. třída
1.	 Kateřina Hrubišová
2.	 Vojtěch Strnadel
3.	 Veronika Mičulková
4.	 Štěpán Řezníček

Soutěžní práce byly velmi pěkné, porota měla velmi těžkou práci vybrat ty nej… Všem výhercům gratulujeme!

Workshop o středověké knize
V úterý 4. 4. zavítala do naší školy Mgr. Markéta Poskočilová, která se dlouhodobě věnuje technikám tradiční ruční 
výroby středověkých knih a listin.

Žáci 7. a  8. ročníku se nejprve dozvěděli zajímavá 
a často překvapivá fakta o tom, co všechno bylo ve stře-
dověku zapotřebí k vytvoření jediné knihy – kolik času, 
peněz a různých řemeslníků se její výrobě věnovalo. Paní 
lektorka s  sebou přivezla na ukázku materiál používaný 
při ruční výrobě a  zdobení knih, takže žáci mohli vidět 
(a  někdy si i  osahat) např.  pergamen, arabskou gumu, 
pryskyřici, inkoust nebo husí brk na psaní. Zcela nepře-
hlédnutelná byla ovšem věrná replika dřevěného tiskař-
ského lisu, jaký používali první tiskaři v  15. století. Žáci 
7. A si poté zkusili nakreslit a vyzdobit iniciálu barevným 
inkoustem a žáci 8. A a 8. B si sami vyzkoušeli, jak fun-
goval tiskařský lis. Všichni díky tomu mohli pro jednou 
zakusit realitu středověku nejen z teoretické, ale i z prak-
tické stránky.� Denisa Magdoňová
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Školka

Velikonoce v MŠ dolní
Námi dlouho očekávané svátky jara jsou po dlouhých 
zimních měsících konečně za dveřmi! K  tomuto obdo-
bí se vážou lidové tradice, jako je pečení velikonočního 
beránka, mazanců, jidášů, výroba pomlázky z vrbových 
proutků, zdobení vajíček a jiné.

My s Kuřátky a Sluníčky jsme se rozhodli nejdříve jar-
ně ozdobit naše třídy i bezprostřední okolí. Do oken jsme 
nalepili barevné zajíčky, do vázy natrhali jarní větvičky 
a zavěsili na ně malinká vajíčka, před dveře umístili větve 
z vrby a nazdobili je, schody nám krášlí puntíkované kvě-
tináče s  čerstvě zasazenými pelargoniemi. „Jarní“ plot 
naší školky zaujme na první pohled barevnými truhlíky 
s  maceškami. Velikonoční vajíčka, nazdobené věnečky 
a další dekorace působí radostně a vesele.

S  našimi dětmi a  jejich rodiči jsme si některé z  veli-
konočních tradic připomenuli při velikonočním tvoření. 
Malí výtvarníci si zkusili namalovat a  ozdobit vyfouk-
lá vajíčka, slámové věnečky a také zápichy do květináčů 
v podobě zajíčků.

Děti měly ze svých výtvorů velkou radost a jistě si jimi 
zkrášlí své domovy. Rodičům velmi děkujeme za pomoc 
při výzdobě školkového plotu. Nyní již nezbývá než vyhlí-
žet slunečné počasí a těšit se na teplo a vše, co je s jarními 
měsíci spojené.

Autor: Markéta Macurová, Zuzana Tomančáková

Čtete rádi?
Děti z mateřské školy ano. Právě dnes jsme dokončili 
čtenářský projekt pod názvem „Mami, tati, pojďme si 
číst“ pod záštitou MŠMT, jehož hlavními mentory byli 
manželé Radmila a Josef Vavříkovi. 

Tato akce trvala pět týdnů, během této doby obdrželi 
účastníci každé pondělí další knihu. Hlavním cílem bylo 
probudit u dětí vztah a lásku ke čtení, zvídavost, pozor-
nost, fantazii, a také výtvarné a hudební nadání. Zapojeni 
byli samozřejmě i  rodiče, kteří svým dětem četli zapůj-
čené knihy a malí posluchači následně nakreslili zážitek 
z příběhu. Tyto výtvarné práce jsme si vystavili ve třídě, 
a také jsme se naučili píseň o knihách a hrdinech příběhů.

Slavnostně jsme tuto akci zakončili s  účastí pana 
starosty Jiřího Mikaly, paní ředitelky školy, manželů 
Vavříkových a  paní redaktory z  Českého rozhlasu. Děti 
si zazpívaly s  doprovodem harmoniky píseň „Kniha je 
náš kamarád“, následně jim pan Vavřík vyprávěl příběh 
o „Kouzelné knize“, poté obdržely všechny děti dárek od 
pana starosty - knihu s  názvem „Hnědáček a  nalezená 
podkova“, kterou si ihned začali prohlížet. Budoucí čte-
náři měli z tohoto dárku velkou radost a věříme, že tento 
projekt splní svůj účel a ovlivní do dalších let jejich touhu 
a radost ze čtení.

Děkujeme tímto našim dětem za krásné výkresy, ro-
dičům za spolupráci a  všem zúčastněným za vstřícnost 
a motivaci.

Autor: Markéta Macurová, Zuzana Tomančáková
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	 Aktuální téma

Provozní řád „letiště“– přísně tajné?
V dubnovém čísle Obecních novin v článku ’Nebe nad Kunčicemi - odpovědi obce a odborníků’ nás rada obce infor-
movala, že: „Na základě registrace plochy Letecký spolek Kunčice p/O sám navrhl takový Provozní řád, který je velmi 
vstřícný k obyvatelům Dolního Konce.“ Zajímalo nás, v jakém ohledu, v čem a jak je tento návrh, který je součástí 
žádosti o registraci plochy u Letecké amatérské asociace ČR (dále LAA) vstřícný a proto jsme požádali představitele 
Leteckého spolku Kunčice p/O o jeho zaslání. Bohužel jsme byli odmítnuti s tím, že jde o vysoce odborný text, který 
posuzují odborníci a seznámit se s ním budeme mít možnost až po schválení.

Zde bychom tedy chtěli připomenout opakovaný ve-
řejný příslib vedení obce, který dalo na jednání zastu-
pitelstva v  prosinci 2022 a  poté znovu v  únoru 2023, že 
jakmile Letecký spolek Kp/O podá u LAA žádost o regist-
raci plochy (součástí žádosti je i Provozní řád), bude tato 
skutečnost vedením obce zveřejněna nebo/i  zaangažo-
vané strany přímo osloveny, aby všichni občané měli tu 
možnost se do řízení o registraci se svými připomínkami 
a dotazy přihlásit. Žádost o registraci plochy podal Letec-
ký spolek 17/3/2023. Do dnešního dne, tj. 25. 4., tato in-
formace nikde na úřední desce, vývěsních plochách, webu 
nebo facebookové stránce obce zveřejněna nebyla. A když 
jsme s žádostí o informace ohledně navrženého Provoz-
ního řádu oslovili přímo Letecký spolek, byli jsme opako-
vaně odmítnuti.

Proč vedení obce neplní svůj slib a informaci o zahá-
jení řízení dosud nezveřejnilo? Proč Letecký spolek chce 
Provozní řád poskytnout až po jeho schválení?

Jelikož „doma“ jsme s žádostí o informace nepocho-
dili, nezbývá nic jiného, než aby se občané se svými při-
pomínkami, požadavky a  dotazy obrátili přímo na LAA. 
Zde jsou kontakty:
Ing. Aleš Trtil, Prezident LAA ČR, tel: 777 090 340, trtil@
laacr.cz
Ing. Jiří Koubík, Ředitel správy LAA ČR, tel: 777 707 260, 
koubik@laacr.cz
Zdeněk Doubek, Hlavni inspektor provozu ULL a ULK, tel: 
777 707 262, doubek@laacr.cz

Markéta Menšíková, Zdeněk Strnadel

OPRAVDU?
Musíme se ohradit vůči tvrzení, že Letecký spolek Kun-

čice p/O odmítl paní Menšíkové poskytnout Provozní řád 
plochy PETER´S GROUND (PG). Ani Letecký spolek Kunčice 
p/O nebyl seznámen s finálním zněním provozního řádu, 
neboť ten se nyní nachází v rukou leteckých odborníků, kte-
ří jej posuzují také na základě znalostí místních podmínek.

Paní Menšíkové bylo sděleno, že Provozní řád plochy 
PG bude zveřejněn po jeho schválení LAA ČR a každý zá-
jemce k němu bude mít přístup.

Nelze přece zveřejňovat něco, co ještě nemá finální 
podobu.

Prezident Letecké amatérské asociace ČR a ředitel 
sekce provozní Úřadu pro civilní letectví vysvětlovali na 
jednání 13. 3. 2023 na Obecním úřadě Kunčice pod Ond-
řejníkem čtyři hodiny, jak registrace plochy probíhá a co 
je jejím přínosem.

Paní Markéta Menšíkova se svými příznivci si pak se-
parátně, bez vědomí obce i Leteckého spolku Kunčice p/O, 
pozvala zástupce Letecké amatérské asociace ČR na jed-
nání do penzionu Jurášek, kde zástupci LAA ČR opět po-
drobně a trpělivě vysvětlovali průběh registrace plochy.

Nemyslíme si, že jsou paní Menšíková či pan Zdeněk 
Strnadel leteckými odborníky a bylo by dobré nechat na této 
problematice pracovat ty, kteří dané věci opravdu rozumí.

Petr Adamec,  
předseda výboru Leteckého spolku Kunčice p/O

Za vedení obce je nám líto, že přes všechnu odve-
denou práci obce je zde snaha opět účelově rozvířit 
„kalné vody“ okolo ultralehkých letounů, přestože 
toto téma bylo z pohledu obce již uzavřeno. Pozitiv-
ně alespoň kvitujeme skutečnost, že se to týká už jen 
jednotlivců. I tak jsme museli kvůli možného poruše-
ní GDPR odmítnout otisknout 1,5 strany osobní kore-
spondence mezi účastníky „sporu“, které byly autory 
článku zaslány k otištění v ON.

K  Provoznímu řádu se obec ze zákona nevyjad-
řuje a  můžeme jen konstatovat, že ze strany Letec-
kého spolku veřejně zazněly opakovaně přísliby na 
smírné řešení, ale z druhé strany jsme nic takového 
zatím nezaznamenali. Také proto nebudeme vstupo-
vat mezi dvě strany občanskoprávního „sporu“, kde 
možná chybí vůle se domluvit.

Opět se musíme ohradit proti podsouvání infor-
mace, že vedení obce údajně zase něco nesplnilo. 
Zveřejnění soukromé informace občanského spolku 
na úřední desce nedává z pohledu zákona žádný smy-
sl. Úřední deska by měla sloužit k  vyvěšování úřed-
ních dokumentů, tak jak je to definováno v  zákoně 
č. 500/2004 Sb. Závazek, který na sebe jeden člen ve-
dení obce vzal (a zazněl pouze na II. zasedání ZO) se 

Reakce vedení obce:
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týkal případu, pokud by bylo vedeno „správní řízení“ 
(viz přesné znění zápisu z II. zasedání ZO.). Dle sděle-
ní LAA ČR se správní řízení v tomto případě nepovede, 
protože registrací plochy „nedochází k žádným práv-
ním změnám“.

Také nebylo přijato žádné podobné závazné usne-
sení a občané byli transparentně informováni o mož-
nosti se vyjádřit v ON č. 02/2023 na straně 7. Tedy byli 
informováni (včetně kontaktů na LAA ČR) v  Obec-
ních novinách a  přeneseně také na webu obce, i  na 
Facebooku. To vše obsahoval článek Registrace dvou 
ploch pro sportovní a rekreační létání, čímž byla veřej-
nost plnohodnotně informována a  závazek splněn. 
Proto je třeba toto nařčení odmítnout jako přinej-
menším zavádějící.

	 Pozvánka



Řádková inzerce
Palivové dříví
PRODEJ PALIVOVÉHO DŘÍVÍ – BUK / SMRK
Dříví naštípané na prostorové metry nebo špalky (rov-
nané) od 30 cm délky. Možnost dovozu odběrateli.
Telefon: 603 315 738

BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Při poptávce zadejte kód AKCE2023
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 

Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1 09.12.2022   15:58

pořadatel výstavy

Inzerce
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JARNÍ
ZASTŘIŽENÉ CENY

3.4. - 30.6.2023
AGROCAR s.r.o.
Pod Šenkem 2046, 744 01 Frenštát pod Radhoštěm
+420 777 881 116, obchod@agrocar.cz

křovinořezy, pily, sekačky a další stroje

Inzerce
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Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

OSM HVĚZD ALJAŠKY
Výstava fotografií Evy Kršňákové z  pobytu na Aljašce 
v roce 2019.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Výstava potrvá do 14. května 2023.

MILAN RASTISLAV ŠTEFÁNIK A LEGIE
Panelová výstava Masarykova demokratického hnu-
tí ve spolupráci se Společností Milana Rastislava 
Štefánika.
Muzeum ve Frenštátě p. R.
Výstava potrvá od 9. do 31. května

ČTVRTEČNÍCI: ALBÍN POLÁŠEK
Přednáška mapující život a dílo sochaře Albína Poláška.
Přednáší Mgr. Anna Jaegerová
Čtvrtek 11. května 2023 v 17.00 hodin.
Muzeum ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč.

Otevírací doba:
úterý - čtvrtek 9.00 – 12.00 pouze objednané skupiny
13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno
www.muzeumnj.cz/frenstat

	 Pozvánky
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Tak opět po roce ožil Penzion Krkoška tradičním Setkáním dříve narozených. A opět TO BYLO SKVĚLÉ!
Děkuji všem, co se podíleli na přípravě, dětem za úžas-

ná vystoupení, paním učitelkám za skvělou přípravu, také 
všem z  Penzionu Krkoška za zázemí, obsluhu i  výtečný 
oběd, paní Kahánkové za hudební doprovod, paní Kar-
le Tryščukové za pomoc s  organizací, Davidu Čajánkovi 
a hasičům za odvoz, všem milým hostům a vedení obce za 
podporu a možnost toto Setkání zrealizovat.

Zpívalo se, povídalo, všichni jsme se bavili a  zazně-
la spousta milých slov. Nejčastější věta? „Škoda, že je 
to jen jednou za rok!“ A  tak mám letos dobrou zprávu, 

prosby byly vyslyšeny. A už teď Vám mohu slíbit, že v říj-
nu „U Vaška“ proběhne podzimní setkání. Doufám, že si 
ho opět všichni společně užijeme a sejdeme se v tak hoj-
ném počtu jako na jaře.

Foto: Erika Hudcovičová, fotografie si můžete pro-
hlédnout na webu obce v sekci fotogalerie

Máte-li zájem o  fotky z  akce, kontaktujte mě emai-
lem: kristyna.heczkova@kuncicepo.cz nebo telefonicky 
na: 725 506 901 a já Vám je ráda zašlu.

Kristýna Heczková - matrikářka

📷	 Setkání dříve narozených
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📷	 Vítání občánků a přání jubilantům

Robin ChýlekKlára Řezníčková

Mia Schenková Vítání občánků

Bohuslava Adamcová

Eva a Josef Brišovi Vilma Hrachová


